

# “辽宁好人·最美职工”评选活动启动

**本报讯** 辽沈晚报记者胡月梅报道 日前,省委宣传部、省精神文明办和省总工会将联合主办开展“辽宁好人·最美职工”选树和学习宣传活动,以充分展示一线职工劳动和创造的时代风采,激励广大职工学习最美、争当最美,为新时代辽宁全面振兴、

全方位振兴汇聚力量。

现面向我省企业、事业、机关、社会组织及其他组织(所属部门和单位)和在岗职工评选。优先推荐近年来涌现出的一线职工先进典型。

据悉,省总工会选树“辽宁最美职工”10名,“辽宁最美职工团队”10

个,作为“辽宁好人·最美职工”推荐人选。之后,再从“辽宁最美职工”“辽宁最美职工团队”中选树10名(个),授予“辽宁好人·最美职工”称号。最后,从“辽宁好人·最美职工”中选取优秀职工代表,作为全国最美职工候选人,向中央宣传部、全国总

工会推荐。

评选“辽宁好人·最美职工”(个人),要满足品德高尚、爱岗敬业、贡献突出等条件。评选“辽宁好人·最美职工”(集体),要满足创新能力领先,具有积极进取、团结协作、和谐共进的团队精神或企业(班组)文化等条件。

活动从即日起至8月底进行组织推荐。9月初至10月底,省总工会将组织相关领域专家、学者、资深媒体人士、著名劳模代表成立评选委员会,对推荐上报的人选进行调研了解、综合评定、投票推荐后,报省总工会党组会议审定。

## 沈阳市2020年民办义务教育学校招生线上报名步骤

8月2日,沈阳市2020年民办义务教育学校招生报名工作开始,民办学校统一招生报名安排在8月2日-4日,有线上报名和线下报名两种方式。

其中:线上报名从8月2日8时30分开始,至8月4日24时止;线下报名从8月2日8时30分开始,至8月4日18时止。昨日,沈阳市教育局公布2020年民办义务教育学校招生线上报名步骤。

### 具体报名步骤如下:

**第一步:家长身份核验。**使用手机或其他电子设备,登录微信,关注“盛事通”公众号,点击页面下方“省心办”按钮进入“省心办”页面,弹出“沈阳市2020年民办义务教育学校招生报名”窗口,点击进入家长身份核验页面,填写“家长姓名、家长身份证号、家长联系电话”,点击“确认”按钮,授权微信实名认证,再次点击“确认”按钮,经系统自动核验后,进入学生信息填报页面。

**第二步:学生信息填报。**填写“学生姓名、学生身份证号”,选择报名学段(“小学”或“初中”)。填写完成后,点击“确认”按钮,系统自动核验后,进入志愿学校填报页面。

**第三步:志愿学校填报。**在可以选择的民办学校列表中,填报1-2个志愿,作为有序志愿。点击“确认”按钮,进入终结确认页面。

**第四步:终结确认。**上传家长或其他法定监护人手持本人身份证的照片,点击“确认”按钮,完成报名。

报名完成后将进入学生信息列表页面,显示当前状态,可查询每个志愿获得的五位数的报名顺序号。统一录取结束后可查询录取结果。

辽沈晚报记者 王月宏

### 四所民办义务教育学校招生计划变更通知

昨日,沈阳市教育局发布四所民办义务教育学校招生计划变更通知。

经沈阳市奉天学校等四所民办义务教育学校申请,沈河区教育局、沈北新区教育局、苏家屯区教育局及新民市教育局分别复核并向沈阳市教育局报备,现对2020年沈阳市奉天学校等四所学校招生计划的部分内容变更如下:

1. 沈阳市奉天学校招生范围由“沈河区”变更为“沈阳市”。
2. 沈阳清华万博实验学校“走读统招100人”变更为“走读统招30人、住宿统招70人”。
3. 沈阳市绿岛学校小学“走读统招180人”变更为“住宿统招180人”,初中“走读统招194人”变更为“住宿统招194人”。
4. 新民市雨田实验学校小学“走读统招300人”变更为“走读统招150人、住宿统招150人”,初中“走读统招720人”变更为“走读统招330人、住宿统招390人”。

辽沈晚报记者 王月宏

## 大东区妇联举办“传承好家风 展示好家训”主题宣讲会

**本报讯** 辽沈晚报记者胡月梅报道 日前,大东区妇联举办了“传承好家风,展示好家训”主题宣讲会,以促进家庭和睦、幸福和进步,共享老有所养、幼有所依的文明新风尚。

宣讲会上,沈阳伍尔特电子有限公司质量工程师吴洋,一家7口人中有5人是优秀党员,她和家人用真诚、理解、宽容守护幸福,诠释着幸福来源于真诚;东塔街道春晖社区书记马雪梅用奉献诠释担当,用爱托起希望,舍小家顾大家,是居民心中最好的“大管家”;大北街

道枫合社区姜瑞用自己的行动讲述了“孝老敬亲传美德,四世同堂尽开颜”的生活日常,让大家感受到传承优秀家风家训是家庭兴旺的准则;沈阳普助帮困服务中心李雪飞以“足行千里送温暖,爱心帮困传真情”为主题,讲述了自己从事公益服务的感人故事,用12年的守护让人们感受爱的力量。

据悉,宣讲会的主讲者均来自大东区各级最美家庭代表以及省级巾帼志愿者代表,形象鲜活的家风故事营造出见贤思齐、崇德向善的良好社会氛围。

## 当一位的哥发现车上正坐着新冠患者密切接触者……

如果你的车里坐着一位新冠肺炎确诊病人的密切接触者,你会怎么做?近日,辽宁鞍山出租车司机丁林拉了一位特殊的乘客,这位乘客是一名新冠肺炎确诊病人的密切接触者。为了将疫情传播的风险降到最低,丁林采取了一系列举措,被网友称为“教科书式”的操作。

7月29日上午9时,丁林接到一位乘客。“这位乘客从上车开始就不停地给朋友打电话,语气特别急促,情绪也很激动,急着要去医院。”丁林说。

在路上,细心的丁林发现这位乘客多次提到“新冠肺炎”“核酸检测”等词语。

在丁林的询问下,这位乘客告诉丁林,自己是吉林人,7月22日从吉林来鞍山务工。在来鞍山的火车上,有一位和他同车厢的旅客被确诊为新冠肺炎患

者,吉林的防疫部门给他打来电话,要求他在鞍山权威医院做核酸检测,并且马上隔离。

“听他说完我一下子就懵了,心里特别害怕。我第一反应是想让他下车。但再一想,我不能这样做,他下车了肯定还得打别人的车,别的司机不知道,再拉其他乘客,影响就大了。”丁林说。

丁林正将车开往医院时,鞍山市卫生健康委应急办也接到了吉林方面横传过来的信息,立即联系到了乘客,告诉他到居住地小区接受疾控部门的流行病学调查和核酸采样。丁林立即将乘客送到指定地点。

“我们在一起有一个多小时的时间,都戴着口罩。下车的时候,我们互相留了联系方式。”丁林说。

送完乘客后,丁林决定立即收车,拒

绝了几位招手打车的乘客,并向出租汽车公司和所在社区汇报了情况。

在社区的安排下,丁林到了附近的宾馆进行隔离。丁林的家庭并不富裕,隔离期间的食宿都得自己负担。正当丁林为此发愁时,鞍山市交通运输综合行政执法队和客运大队与丁林所在的出租汽车公司协商,决定给丁林报销隔离期间的费用。

丁林的事迹在网上传播后得到很多网友点赞,被网友们称为“教科书式”的操作。7月31日中午,丁林收到了核酸检测结果,看到结果显示为阴性时,丁林悬着的心才放下了。同时,乘客的核酸检测结果也是阴性。

“家里人说我傻,冒着那么大的风险。但我不后悔,如果我让他下车了,我心里过不去这个坎。”丁林说。据新华社